



ALEKSANDER DUMAS ZVEŠTOBA DO GROBA (LA-DAME DE MONSOREAU)

Kralj Henrik III. je Bussyju ponudil prijateljstvo, a Bussy je ponudbo odbil s pripombo, da so kraljevi prijatelji njegovi slugi, a včasih še kaj hujšega. Henrik III. je to žalitev molče pogotil, dasiravno je bila žalitev tem hujša, ker je tik nato Bussy izbral vojvoda Franjo za svojega gospodarja. Franjo je bil pa v toliko gospodar Bussyjev, kolikor je krotilec včasih gospodar leva. Hranil ga je, kakor vsak velikaš tiste dobe nižje velikaše, in brigal se je zanj, toda vedno v strahu, da bi lev ne ugriznil.

Ko so Saint Lucevi ljudje zagledali v dvorcu Montmorency strašnega Bussyja, ki je imel nebičen sloves, so takoj o njegovem prihodu obvestili gospoda de Brissaca.

„Je li gospod de Saint Luc doma?“ vpraša Bussy in pogleda izza zavese svoje nosilnice.

„Ni, gospod! „Kje ga pa najdem?“ „Ne vem, gospod!“ odgovori vrli sluga. „Nasprotno, v palači so vsi zelo vznemirjeni, ker nihče ne ve, kje se gospod de Saint Luc prav za prav nahaja. Od sinoči, odkar je odšel s kraljem, se sploh ni vrnil. Pravijo, da je v Louvru.“

Bussy se je dal prijavit Sain Lucevi gospé, katero je našel z rdečimi očmi od prečute noči in verjetno tudi od solz. Mlada soproga je bila obupana, ker je tako nepričakovano in ob nepravem času izgubila soproga. Na sočutno vprašanje de Bussyjevo je Jeanna povedala vse, kar jej je bilo znano o odsotnosti njenega moža. Povedala je, da je kralj njenemu možu ukazal, naj ga spremlja, in obvestilo stražnega oficirja, ter da se Saint Luc zares ni vrnil. Bussy je Henrika prav dobro poznal in je vedel, da se Saint Luc zanesljivo nahaja še v Louvru. To je tudi povedal mladi soprogi in je mladi ženi, katero je občila rdečica, obetal, da jej bo izpolnil željo za možem, samo naj ona obleče obleko njegovega paža in naj gre z njim, Bussyjem, v Louvre.

Po kratkem razmišljanju se mlada žena, še ljubimka, odloči in pravi: „Dobro, gospod de Bussy, storim to, kar ste mi svetovali, samo povejte onemu svojemu pažu, naj počaka in pripravi obleko in jaz pošljem svojo sobarico ponjo.“

„Nikar, gospa! Jaz vzamem iz skladišča povsem novo obleko paževo, katero sem pripravil mlademu plemiču za prvi ples pri kraljici materi. Poslal vam bom ono, ki se mi zdi najprimernejša za vaš stas, in sestala se bova zvečer na kraju, ki je najprimernejši za naš namen, na primer v Rue de Saint Honore, blizu oglja z ulice de Prouvaires, odkoder pojdeva skupaj v Louvre. Vi mi pomagate, da zagodem kralju šalo, nad katero se bo smejala vsa Evropa. In sami se maščujete za prošlo noč. Jaz pa ostanem še vedno vaš dolžnik.“



Bussy in Jeanne de St. Luc-ova, oblečena v paža, se na potu v kraljevi Louvre srečata z vojvodo Anžovinskim.

Dogovorjeno, izvršeno. Zvečer bi Bussy ne bil spoznal mlade žene, če bi ne imela na sebi obleke njegovega paža z njegovimi barvami. Oba sta se napotila v Louvre. Med potjo sta naletela na večjo družbo, ki jima je zastavila pot. Jeanne se preplaši. Po bakljah in puškah pa je Bussy zaslužil, da je ta družba spremstvo vojvode Anžovinskega, kojega je končno spoznal tudi po šarcu, katerega je jezdil, in po beli perjanici in belem baržunastem plašču, katerega je običajno nosil.

„Monseigneur, monseigneur!“ vikne Bussy iz polnega grla vojvodi.

Princ se začudeno obrne: „Kaj tu si ti, de Bussy? Slišal sem, da si smrtno ranjen, in sem se pravkar odpravil k tebi v poseti!“

Ne da bi se Bussy zahvalil princu za to pozornost, prostodušno odgovarja: „Zares ne morem nič za to, da nisem mrtev! V lepo zasedo ste me poslali, monseigneur, in v krasnem položaju ste me pustili! Včeraj je na Saint Lucevem plesu bila prava zaseda in vseobče razpoloženje za klanjem. Bil sem pa skoro edini Anžovin tam, in pri moji časti, kar sem imel krvi, so mi jo pozneje vsi puščali!“

„Smrt! Cuj, Bussy, drago mi bodo plačali vsako kapljo tvoje krvi, in med tem jo zapišem na njihov rovaš!“

„Da, da, tako govorite, nasmehnil se boste pa prvemu, katerega srečate!“ odvrne Bussy nekoliko porogljivo s svojo običajno iskrenostjo, s katero se je bil že tolikim zameril, — „no, pa če bi jim pri tem smehljanju vsaj zobe pokazal, toda vi čvrsto stiskate ustne!“

„No, prav!“ pravi princ. „Spremi me v Louvre, pa boš videl!“

„Čestiti princ, jaz ne bi rad v Louvre, če me ima tam doleteti kakšna nova nezgoda. Louvre je prijeten le za prince kraljevskega rodu in pa za miljence.“

„Ne bodi tako osatast! Z menoj pojdi, pa boš videl, da bo prav!“

„Mi li obetate zadoščenje?“

„Obetam ti, da boš zadovoljen! Zdi se mi pa, da se še vedno nisi odločil?“

„Monseigneur, jaz vas tako dobro poznam!“

„E, vraga, pridi, pa boš videl, ti pravim!“ Vojvoda že nekoliko užaljeno gleda, čeprav prikriva svoj vstajajoči srd ali vsaj nestrpnost.

„Vaša stvar se izvrstno razvija,“ prišepeta Bussy grofici Saint Lucevi, svojemu pažu. „Vidite, razjezil sem ga, vojvoda se bo s svojim kraljevskim bratom strašno sprli, da bosta imela oba rdeče glave, med tem boste pa vi s svojim možem!“

„No,“ ga vpraša princ, „ali si se odločil, ali pa ti moram staviti svojo vojvodsko besedo?“

„Ne, ne,“ se šali de Bussy, „ta bi mi prinesla nesrečo. Kar naprej! Če me bo kdo žalil, se bom že znal osvetiti.“

Slovito Kamfor-kremo

kraljice Marije

za negovanje obraza, nadajne parfume, vsa lasna dela, specialiteta: lasne obročke in kite v vseh barvah, priporoča 1888/a 1

ALEKS. GJUD ml.

higienično urejeni modernej damski česaln salon v Ljubljani, Kongresni trg št. 6.

Odprto: od 1/3. do 12. ure in od 1/2. do 7. ure, ob sobotah do 8. ure zvečer.

V boj za srečo!

Večje posestvo s hišama, ki ju kaže slika za 100 Din

dobi lastnik naše srečke, ki ga bo zadel žreb. 6581/a

Cela srečka 100 Din.



Četrtninska srečka 25 Din, desetinska srečka 10 Din.

Pri četrtninskih srečkah igrajo štiri, pri desetinski deset oseb na jedno številko. Ako zadene žreb četrtninsko ali desetinsko srečko, se vrši med štirimi, oziroma desetimi posestniki dobivka ponovno žrebanje, ako se isti tekom 14 dni med sbo glede dobivka ne sporazumejo. Izžrebanih števil je 2000. Dan žrebanja se naznani po časopisih takoli, ko bodo srečke razpisane — Srečke razpisuje **Prosto oljno gasilno društvo v Strnišću pri Ptuju** proti naprej vposlanemu znesku za srečko ter 3 lina za pripomočeno pošiljatev. Iščajo se povsod prodalci srečk!

Lepo obleko

imate, ako date ponošeno kemično čistilo in barvilo v 1. kmetični čističnici in barvariji

JOS. REICH

Poljanski nasip št. 4

Podružnica: Selenburgova ul. 3

18.20.111

Strešno lepenko lesni cement

dobavlja najceneje v vsaki množini 1921a

Jos. R. Puh, Ljubljana

Gradska ul. 22. Tel. 513.

Spretnega mlinskega zastopnika

ki ima kapital in je pri odjemalcih dobro uveden, išče jugoslovanski proizvajanja zelo zmogljivega mlin. Ponudbe pod šifro „Mlinski zastopnik V-87“ sprejema Interreklam, d. d., oglasni zavod v Zagrebu, Palmotičeva ul. 18.

„VINARIA“

delniška družba vinogradnikov v Ptuj

priporoča vinskim trgovcem in gostilničarjem svojo bogato zalogo izbornih haložkih in ljutomerskih vin po zelo ugodnih cenah. 2038/a

S. Matte

Tovarna kožuhovine

Največje podjetje naše države.

Na drobno! Na debelo!

6126. Barvanje kot v Leipzigu, strojenja, konfekcioniranje. Popravila preobnove, kožuhovinskih obrob in obšivi, modeli.

Naročila, prodaja in nakup kož: **LJUBLJANA, Sodna ulica št. 5.**

Kavarna napredaj

v sredini mesta Maribora, nujno renovirana, s ameriško-kim barom, lepim vrtom, stanovanjem, obstoječim iz štirih sob, ki so takoj na razpolago. Prezame se takoj vsled odpotovanja. Cenj. dopine na kavarno Bristol v Mariboru 6402a

Priljubljeni Bonačev beležni koledar

je izšel in se dobi v vseh papirnih trgovinah Slovenije. Cena 20 Din; izven Ljubljane se prišteje poštnina. Direktorica nar. čita na L. Bonač, Ljubljana. 6460a

Priljubljeni Knochovi in mlati za pogon

Resani samo iz najboljših volovskih krupov, gvariturna težina 0,98-1,00, lepšeno in pretežno, v resch dimenzijah, na skladišču

(HOTEL ROYAL) Telefon 20-21, 1906a

EVROPSKO AKCIJSKO DRUŠTVO

1. LAMPREI, Ljubljana, Krakov trg 10, Tel. 247

25% popusta za Miklavža in božič

dobi, kdor naroči do 24. decembra 1924

Zbirko mladinskih spisov,

ki obstoji iz sedem lepo vezanih knjig:

Čika Jova-Gradnik: Kalamandarija.

Čika Jova-Gradnik: Pisani oblaki.

Fr. Milčinski: Tolovaj Mataj. Povest s slikami.

Fr. Milčinski: Zgodbe kraljeviča Marka.

Waschtetova: Pravljice. Z barvastimi slikami.

I. Šorli: Bob in Tedi, dva neugnanca. S slikami.

I. Šorli: V deželi Cirimurcev. Povest s slikami.

Namesto 134 Din, velja v tej dobi cela zbirka le 100 Din, s poštnino 106 Din.

Naroča se v knjigarni

Tiskovne zadruga v Ljubljani

Prešernova ulica št. 54

(nasproti glavne pošte).

Prometni zavod za premog

d. d.

v Ljubljani

prodaja 127

premog

iz slovenskih premogovnikov

vseh kakovosti, v celih vagonih po originalnih cenah premogovnikov za domačo uporabo kakor tudi za industrijska podjetja in razpečava na debelo

inozemski premog in koks

vsake vrste in vsakega izvora ter priporoča posebno prvovrstni češkoslovski in angleški koks za livarne in domačo uporabo, kovaški premog, črni premog in brikete

NASLOV: PROMETNI ZAVOD ZA PREMOG, D. D., V LJUBLJANI

Miklošičeva cesta št. 15/II.

SINGER ŠIVALNI STROJI so na vsem svetu poznani kot najboljši

Singer šivalni stroji, Bourne & Co., New York 709/a Prodaja na obroke

Ljubljana, Selenburgova ul. 3

Centrala za SHS: Zagreb Maruličeva ul. 5 Zastopstva v vseh mestih